

# 考核全省第一 连续6年获省政府督查激励 林长治林:青山添绿 金山增效

本报讯 7月24日,记者从林业部门获悉,省林长办近日通报了2023年全省林长制考核结果,安庆市为全省第一名,获2023年度省政府督查激励。截至本次折桂,我市林长制已连续6年获得省政府督查激励。

2017年安庆市在全省率先试点实施林长制改革,经过多年改革实践,探索形成了“六个一”改革模式,即:一个责任体系、一个规划体系、一套支持林业发展政策体系、一个林长制地方性法规、一个林业科技支撑体系、一个林长制智慧平台。该模式被国家林草局多次宣传推介,并入选

全省十大改革案例。

2017年以来,我市累计完成人工造林68万亩,占全省六分之一以上;改造芭茅山为“茶山竹海”26万亩,超过前20年的总和;近五年森林火灾和森林受害面积,与前五年相比分别下降84%和87%。创建全国绿化模范县2个、省级森林城市7个、省级森林城镇66个、省级森林村庄559个,林业生态建设水平明显提升。

截至目前,全市林业经营主体数量2566个,与改革前相比增长91%,其中省级以上林业产业化龙头企业194家、省级现代林业示范区18家,数量

均居全省第一。建成高效林业基地184万亩,其中,油茶90.48万亩、全省第2;怀宁蓝莓7.45万亩、长三角地区最大。林业产业带动426万户林农直接受益,户均增收3500元以上;7694名低收入户被选聘担任生态护林员,人均年补助超过8000元。2023年,我市实现林业总产值632.9亿元,与改革前相比增长97%。

改革以来,我市林业治理能力明显提升,由过去林业部门“单兵作战”变成“一把手”工程和“兵团作战”,形成党政同责、属地负责、部门协同、源头治理、全域覆盖的森林资源保护发展长效机制。七年来,市县两级林长累计巡林督查2500余次,协调解决突出问题350余项,查处涉林刑事案件288起、行政案件1184起,打击处理违法犯罪嫌疑人1642人次。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 王磊)

据了解,桐城市2024年政府性投资重点工程项目共86个,总投资434.93亿元,目前已开工61个,总开工率达70.93%。“我们采取月调度、月汇报措施,加强工程质量和安全监管,保证高质高效完成建设任务,确保全市重点工程早竣工、早投产、早见效。”桐城市重点工程建设管理中心总工程师刘宝红说。

(通讯员 金洁 汪立)



## 今年我市155名学生被军校录取

本报讯 7月26日,记者从市教育招生考试院获悉,今年全市共有155名考生被军校录取。经过层层筛选,今年我市共有8名高中毕业生成功闯关海军、空军“招飞”,其中,1人被录取为海军飞行学员,7人被录取为空军飞行学员。

随着2024年安徽省提前批军事院校录取结束,全市共有155名考生被军校录取。其中,收到习近平总书记重要回信的潜山野寨中学有51人被军校录取。在“招飞”方面,通过政治考核、体格检查、心理品质、文化成绩等方面的全面衡量、综合评定,来自怀宁中学的1名考生被录取为海军飞行学员,来自安庆一中、安庆七中、怀宁中学、太湖二中、宿松中学(2人)、潜山野寨中学共7名考生被录取为空军飞行学员。

下一步,全市教育系统将始终牢记习近平总书记的谆谆教诲,坚持特色办学、深化国防教育,帮助安庆学子坚定努力求学从军报国的决心和信念,努力建设一批军事院校优秀生源基地,为国防和军队现代化建设贡献力量。(全媒体记者 项珍)

## “荷花经济”飘香不断

本报讯 盛夏时节,宜秀区白泽湖乡芭茅村万亩莲藕基地里荷花盛开,放眼望去,荷叶浮出水面,荷花亭亭玉立,莲蓬随风摆动,天空中不时有白鹭掠过,一幅田园美景图令人心旷神怡,吸引不少游客前来观赏。

“这地方风景很优美,离市区也不远。正好孩子放暑假,我带他到这儿看看荷花、赏赏景,还可以品尝当地的土菜,感觉很惬意。”前来观光的市民方霞说。

美丽动人的荷花不仅扮靓了小乡村的颜值,还铺就了一条致富之路。芭茅村三面环水,境内有近千亩水面。近年来,该村利用地理优势,以“村集体+种植户”模式开展莲藕种植,从赏荷花到采摘莲藕、藕心菜再到深加工,推动产业融合,让“荷花经济”飘香不断。

“莲藕的经济价值较高。五一前后,藕塘里的藕心菜成熟上市,每亩产量约100斤,每斤能卖到5至6元;中秋前后,莲藕逐渐上市,每

亩产量约1万斤,每斤能卖到1至2元。”该村莲藕基地负责人王小军介绍。2020年起,王小军承包了600余亩水面种植莲藕,主要销往安庆及周边的批发市场,每年可为村集体带来近30万元收入。“藕塘采收是一年中最忙的时候,每天大约有20名村民在这里务工。挖藕是个力气活,每人每天的薪酬在300元到500元不等。”王小军说。

为进一步延伸产业链,2022年,王小军建立了莲藕加工车间,将莲藕加工成藕粉等产品,通过注册商标、精美包装,让莲藕的“身价”上涨,每年可增收近10万元。

此外,该村还依托莲藕基地举办“荷花节”,展销当地特色农产品,吸引游客前来游玩、采购农产品,并新建栈桥、观景台、农家乐等配套设施丰富游客体验,着力打造“休闲农业+观光旅游”的乡村产业新格局。

(全媒体记者 余永生 通讯员 刘忆萍)

## 全面推进乡村振兴

## 战高温保进度 重点工程“加速度”

### 走基层 看民生

本报讯 眼下,正值项目建设的“黄金期”,桐城市锚定目标、紧抓快干,全程跟踪、逐个督办,项目建设每天都有新进展、新形象,全市各项重点工程建设加速推进。

7月24日,在引江济淮二期工程桐城市第三水厂取水口门工程现场,装载机、挖掘机、吊车的轰鸣声此起彼伏,施工人员正头顶烈日在工地上穿梭,进行主泵房和副泵房的主体建设,作业面全线多点铺开,重点项目快马加鞭,施工现场热闹繁忙。

“我们现场配备了一些必要的防暑降温药品并采取了一些防暑降温措施。在工作的时间上,我们避开高温时段,确保工人作业安全。”该工程项目副经理周金磊说。

桐城市第三水厂取水口门项目属于引江济淮二期项目,取水水源为菜子湖线,主要以城乡供水为主。项目于今年1月18日开工,总投资额约7000万元,工期12个月,日供水量达10万吨。工程分为取水口和泵站两个部分,目前主体工程已经完成施工进度的60%,副厂房独立基础已完成,计划在9月底完成主副厂房的建设和机械设备的安装,具备通水条件。

为早日圆百姓“安居梦”,引江济淮桐城市安置点项目现场正全力以赴加快施工进度,数栋崭新的住宅楼已顺利建成,挖机、铲车等大型机械往来穿梭,工人们抢抓晴好天气,利用高温错峰时间分散在各个作业面进行最后阶段的扫尾工作。

据该工程项目经理王从周介绍,该



①7月24日,桐城市第三水厂取水口门工程主体建筑正在施工。根据目前施工进度,预计将提前两个月左右投产,届时将每日供水10万吨以上,保障当地30万人口饮用水需求。  
②施工人员进行吊装作业。



项目总投资2.4亿元,目前已完成安置房主体建设、部分主道路基层施工、人行道铺装及消防登高面基层施工。正在进行的是地下室水电、消防安装、主道路、水稳施工、路缘石、配套绿化等工程施工。现在整体施工进度已达80%左右。

桐城市安置点项目是安徽省引江济淮工程桐城段的重要配套工程,也是保障和改善民生的民心工程,主要为工

程涉及的部分拆迁居民提供安置房,建成后可满足668户居民的住房需求。安置小区的建设,事关民生福祉,既要保证项目进度,更要保证项目质量。

“项目建设单位将始终严格按照施工规范和标准进行建设,在施工进度、安全质量、文明施工等方面做到高标准、严要求,确保9月底完成项目竣工验收。”王从周介绍。

据了解,桐城市2024年政府性投资重点工程项目共86个,总投资434.93亿元,目前已开工61个,总开工率达70.93%。“我们采取月调度、月汇报措施,加强工程质量和安全监管,保证高质高效完成建设任务,确保全市重点工程早竣工、早投产、早见效。”桐城市重点工程建设管理中心总工程师刘宝红说。

(通讯员 金洁 汪立)

## 台风过境 高温再临

本报讯 随着台风过境,高温天气逐渐发展,晴热高温天气持续回归,又将霸屏一段时间。高温环境下作业和需要长时间户外露天作业的人员应采取防暑降温措施,特别注意老弱病幼人群的防范工作。

热带低压“格美”7月28日在湖北省境内进一步减弱,目前已很难确定其环流中心,中央气象台已于当日8时对其停止编号。刚刚过去的周末,我市西北部有小雨,局地中到大雨,最大降雨量在岳西青天站,为306毫米。共有16个自动站阵风达7级以上(主要在岳西、潜山境内),其中3个阵风8级以上,1个阵风9级(岳西虎形21.1m/s)。7月29日起,随着副热带高压再次加强西伸,高温天气将以江浙沪为中心逐步扩展蔓延,暑热天气卷土重来。

中国气象局规定日最高温度35℃(含)以上为高温日,连续3天以上的高温天气过程为高温热浪。未来三天宣城最高气温将达到35℃左右。在这样的环境中,人体的散热变得困难,容易导致体温升高,引发中暑。中暑属高温中暑,是指由高温气象条件直接引起人员出现轻症中暑或重症中暑的临床症状,并能排除普通感冒、急性胃肠炎等疾病引起的相关症状。一旦发现有人中暑,应立即将其移至阴凉通风处,解开衣物散热。不论使用何种方法,迅速给病人降温。比如用湿毛巾、冰水或冰袋进行全身降温,尤其是颈部、腋窝、腹股沟等大动脉搏动处。如果急救人员未能及时赶到,请继续拨打120、110等寻求更多的指导与帮助。

今明两天安庆的具体天气情况为:7月29日晴天,27-35℃。7月30日多云转晴,28-35℃。

(全媒体记者 刘惠子)

## 负荷30斤 攀登40米 他们爬上高塔只为信号“满格”

### 开栏的话

是时三伏天,天气热如汤。  
三伏天,一年至热之时。自7月15日入伏以来,我市连发多个黄色、橙色高温预警,局地甚至达到40℃。台风过境后,高温再度袭来。滚滚热浪中,总有一些人不惧“烤”验,头顶烈日坚守岗位;总有一些人不服“暑”,用汗水润滑城市运转的齿轮。  
即日起,本报推出“高温下的坚守”栏目,记录2024年的盛夏,那些挥汗如雨、默默奉献的劳动者们。

从事基站建设维护岗位已有8年,每月需要对城区100多座通讯塔进行维护、检修。“我们的工作比较灵活,现在每天早上4点钟就起床,趁着凉快做事,忙到中午10点左右休息,下午等温度下降再继续。”黄晓东说,尽管已经避开了高温时段,但夏季仍然是一年中最难熬的季节。

测完电确认安全后,刘青青帮黄晓东穿戴安全带以及工具包,这些“上塔必备品”的重量近30斤。“这种塔一般高度在30-40米,原先刚干这个的时候很害怕,不敢往下看。但随着工作年限的增加,现在爬塔于我而言是很平常的一件事。”通信塔沿线有爬钉,他需要沿着一根根纤细的爬钉向塔顶附近爬。为保障安全,每向上一步,他都需要先用挂钩挂好上方的爬钉,这无形中增加了攀爬的时间。期间,他还需要留心塔钉是否出现锈蚀、脱落,以及防坠绳的是否牢固,一旦发现异常,需要及时上报,并进行检修。

15分钟后,黄晓东爬至运营商设

备所在位置,检查螺栓有无松动、箱体有无掉漆情况。塔顶有近10套设备,每检查完一处,他便小心翼翼地挪到另一处设备,再按步骤进行检测。由于塔上没有休息的地方,期间出现乏力,他只能找结实的地方靠一下,擦下眼中的汗再继续。

17时10分,黄晓东完成塔顶检修,一步一步地往塔下挪。下塔后记者发现,他全身的衣服已经湿透。“烈日暴晒下,爬钉和设备都有点烫手。既然选择了这份工作,我们就要任劳任怨,保障大家的通信畅通。”简单地喝了口水、擦了擦汗,他与妻子便前往下一站。

截至目前,安庆已建成5G基站8420个,在市民们畅通网络的背后,是无数个像黄晓东这样迎战的烈日的工作人员。

(全媒体记者 余永生 通讯员 陈志刚)

高温下的坚守



## “世界肝炎日”主题宣传活动举行

7月27日,安徽省2024“世界肝炎日”主题宣传活动现场,医务人员正在开展义诊。今年的7月28日是第14个“世界肝炎日”,主题是“消除肝炎 积极行动”。省预防医学会、省疾控中心、市卫健委、市疾控中心、市预防医学会等单位现场向市民普及预防肝炎相关知识,呼吁大家积极预防、主动检测、规范治疗。活动现场,工作人员通过发放宣传手册、开展专题讲座、互动有奖问答、义诊等活动,向市民普及肝炎的传播途径、饮食和保健指导等知识,提高公众对肝炎的认识和预防意识。

(全媒体记者 项珍 通讯员 刘革 摄)

(上接第一版)  
在迎江,新洲乡的“彩虹路”使得原本单调的黑色路面变成了“小清新”,成为游客们的打卡地。该乡充分利用地理优势,以“半日乡村半日城”的“安庆后花园”为方向,以生态为底色,聚焦田

园风光,打造“生态岛、旅游岛、幸福岛”,返乡创业热潮涌动。  
在宜秀,罗岭镇黄梅村的辣椒基地内一片火红,通过“错峰作业+多元增收”,让原本以菊花为主导产业的黄梅村,集体收入净增50万元,带动了

一批村民增收。而这与该村返乡创业者张平密不可分。“乡村振兴,家乡大有可为。”张平说。  
在大观,作为“全国文明村”的海口镇镇江村,和美乡村精品示范村7大类项目建设稳步推进,不仅为该

村发展迎来了新机遇,更为未来乡村发展带来了更强的“磁性”。“随着家乡建设得越来越好,可以预见,返乡创业的人肯定越来越多。”该村党总支书记陈声生对未来乡村发展满怀信心。  
全媒体记者 沈永亮